

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号:
CN33-0003
新闻热线:
87000000

2014年9月

星期日

7

农历甲午年八月十四
明日白露

天气:多云,午后局部有阵雨;东北风3级;
32°C—22°C;昨日市区空气质量:良

今日4版
总第14267期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

区镇村三级联动公开承诺共同整改 鄞州立制治沉疴惠民生



本报讯 (记者黄合 鄞州区记者站
章燕飞 续大治)民生大小事,立制治沉疴。随着第二批党的群众路线教育实践活动进入整改落实、建章立制环节,如何打通服务群众的“最后一公里”,成了鄞州区党员干部想得最多的问题。针对前期征求到的数千条群众意见,鄞州区、镇(村)三级公开承诺,并根据承诺内容抓好整改落实,逐步建立起一项项为民服务的长效机制。

“加强机关效能建设”、“整治文山会海”、“加强基层服务型党组织建设”……在鄞州区级层面制定的制度计划里,群

众关心的民生改善问题、干部作风问题、基层组织建设问题,一一得到了承接呼应;整改内容、牵头部门和完成时限,都落实了明确的路线图。

从具体的事抓起,从身边的事做起,从群众最不满意的事改起。“办理企业相关登记手续,要开车近一个小时到区行政服务中心的市场监管局窗口办理,还得排长队,真不方便。”针对类似的群众意见,鄞州区进一步深化行政审批制度改革,7月起将注册资本500万元以下的内资有限公司审批权限由局行政中心下移至乡镇监管所,直接惠及1.3万余家在册企业。

在高桥镇梁祝村,短短3个月,包含36项民生需求的“群众诉求清单”,一大半已完成整改。今年5月,该村还建立了周五村干部定期例会制度,将村民的意

见建议放到台面上畅谈,大大加快了整改问题的效率。

以问题为导向,鄞州区注重“开门搞整改”,将整改的问题及举措向群众公布,整改的内容、过程、效果都请群众来监督和评判,群众满意的才能通过。

截至目前,鄞州区镇两级机关共建立村(社区)联系点466个,累计解决群众生产生活方面实际困难1000余个;各村(社)党组织通过多种形式作出民生实事公开承诺1400余件。同时,随着便民服务体系的全覆盖,鄞州区实现了与群众生活密切相关的17个事项可在乡镇办结,全程代办、一窗综办等制度落到实处,“谋事进农村、服务进民心”的“双进”服务机制在全区推广。

生态市建设紧迫“国字号”

市本级全面启动省级生态市创建,力争明年完成

道、慈溪市桥头镇、奉化市锦屏街道等7个省级生态乡镇(街道),共创建118个省级生态乡镇(街道),全市创建比例超95%。这是近日市生态办发布的消息。

生态市建设是打造“美丽宁波”的根本。宁波循序渐进,大力开展基层生态创建,多点推进省级、国家级生态县(市)区创建,最终为市本级创建省级生态市,进而跻身“国字号”生态市铺平道路。

近年来我市生态市建设资金补助逐年加大,相继出台了生态公益林、节能减排、禁煤区建设等经济补助政策,对南部三个县

(市)每地每年实际财政转移支付均超过1亿元。不完全统计显示,近十年来,我市环境基础设施建设投资达363.2亿元。

强力推进节能减排,严把项目准入关。近年来,我市否决不符合环保要求的项目上千个,实现了区域“增产不增污”。专项整治水、气、噪声等污染,目前全市环境质量总体保持在较好水平,其中市区空气优良率始终保持在85%以上。农村生态环境明显改善,村庄环境整治提前两年基本实现行政村全覆盖。

“美丽宁波的建设,离不开宁波百姓的关心和支持。”市生态办负责人表示,随着

今年5月江北顺利通过省级生态县(市)区验收,目前我市9个涉农县(市)区省级生态创建全部完成,市本级将全面开始“进军”省级生态市创建,力争明年完成。

国家级生态县(市)区创建也紧锣密鼓推进。经过十年努力,今年以来宁海、象山陆续通过“国字号”生态县(市)区验收,至此我市国家级生态县(市)区数量已达3个。北仑区通过国家级创建的技术评估。按照计划,市本级有望2016年启动国家级生态市的创建工作,力争于2017年晋级“国字号”生态市。

规划师驻点服务 小白村美丽嬗变

本报讯 (记者冯瑄 通讯员叶建明)“美丽宁波”距离我们越来越近。今年以来,我市新增宁海县梅林街道、象山县晓塘乡、北仑区柴桥街道等40个国家级生态乡镇(街道),至此全市“国字号”生态乡镇(街道)总数达到89个,创建比例超过70%;新增余姚市兰江街

道、慈溪市桥头镇、奉化市锦屏街道等7个省级生态乡镇(街道),共创建118个省级生态乡镇(街道),全市创建比例超95%。这是近日市生态办发布的消息。

生态市建设是打造“美丽宁波”的根本。宁波循序渐进,大力开展基层生态创建,多点推进省级、国家级生态县(市)区创建,最终为市本级创建省级生态市,进而跻身“国字号”生态市铺平道路。

近年来我市生态市建设资金补助逐年加大,相继出台了生态公益林、节能减排、禁煤区建设等经济补助政策,对南部三个县

(市)每地每年实际财政转移支付均超过1亿元。不完全统计显示,近十年来,我市环境基础设施建设投资达363.2亿元。

强力推进节能减排,严把项目准入关。近年来,我市否决不符合环保要求的项目上千个,实现了区域“增产不增污”。专项整治水、气、噪声等污染,目前全市环境质量总体保持在较好水平,其中市区空气优良率始终保持在85%以上。农村生态环境明显改善,村庄环境整治提前两年基本实现行政村全覆盖。

“美丽宁波的建设,离不开宁波百姓的关心和支持。”市生态办负责人表示,随着

本报讯 (记者王岚 通讯员叶建明)路边一口普通水井,因为沿用卵石堆砌出“藤椅背”造型而显得分外别致;蜿蜒的沥青道路,两边有错落有致的菜地,有旧时石头瓦房,也有溪流水塘,一路成景;沿路农宅外墙,经过修饰透出书香院落般气质……这如画般的田园村庄,就是鄞州东吴镇小白村。近日,全市规划系统“双联双带”现场推进会在这里召开,总结推广小白村的经验。

小白村是市规划系统“双联双带”规划服务行动的受益者,也是规划师驻点服务农村建设的典范。所谓“双联双带”,就是联镇联街道、带村带社区,其主要活动方式是规划部门派出规划师到基层,驻点服务村镇,积极推进城乡一体化建设。

早在2013年,鄞州规划分局就派出规划师姜建东到小白村做驻村指导员:“小白村依山傍水,又有古道、小白塔等历史遗存,生态环境优越。但其发展呈现无序、随意态势,环境卫生堪忧。”姜建东说,入驻小白村后,他主要工作就是为小白村的旧村整治与新村建设作规划方案和设计。

在村、镇及鄞区政府的大力支持下,小白村整治工程今年初正式动工。目前,已完成主线路程及沿线房屋的立面整治,投资900万元的村庄污水管网工程也完成主管铺设。原先的荒地、荒废池塘、破旧农舍及竹林等地等,经过改造修整,变身停车场、生态景观塘和沿路景观小品。

美丽乡村建设,关键在于村民们意识的转变。”小白村书记史清来说,该村村民对整治经历了抵制、观望到支持的转变,“如今环境好了,村民的习惯也相应好了不少,生活质量跟着提高。”据悉,按照规划,小白村整治将体现“民俗体验游、宗教文化旅游、古道生态游”三个游线层次,为东吴镇旅游产业加分。

市规划局相关领导表示,规划要接地气、听民意,解民忧,就必须深入基层。此次“双联双带”服务行动中,各县(市)规划局、区分局将分别选派乡村(社区、市民)规划师参与,每个镇(街道)或片区选派1至2人,同时延伸服务到村(社区)。



马路边造型别致的小水井。

欢迎使用
宁波日报
手机客户端



距第四届中国(宁波)智慧城市
技术与应用产品博览会开幕
还有12天
smart city
EXPO 还有 5 天

让国色香飘世界 ——姜红升向上千外籍人士传播中国文化的故事

本报记者 杨静雅



一边挥笔润色,一边用英语讲解要领,不一会儿,洁白的纸上便绽放出一朵红牡丹,再衬上绿叶,一幅“国色天香图”便展现在一群外国人眼前。

在宁波大学园区(鄞州区)图书馆红牡丹书画国际交流社,姜红升每周四次教授外国人绘画和书法。自2012年10月至今,他已在这里辅导过1600余名外籍人士。

走上公益教授绘画之路

“是一群德国师生让我走上了传播中国文化之路。”姜红升的思绪回到了2012年4月。

在我市一所高中学校当英语教师的姜红升的书法和绘画水平都比较高。经朋友介绍,当年4月的一天,他为来宁波一所学校交流的45位德国师生上一节绘画课。刚刚结束一场足球比赛的师生们坐在课堂上无精打采,但姜红升边画边用流利的英语讲了不到10分钟,师生们就被他柔软毛笔流淌出来的绚丽色彩所吸引,整堂课都沉浸在欢乐之中,更有学生在习作上用英语写下了“我爱中国”等文字。

一节绘画课竟然让德国孩子爱上了中国,足见中国传统文化的魅力之大。宁波那么多外资企业,又是全国仅有的两个国际合作友好交流试点地区之一,常住和前来访问的外国友



姜红升在“宁波国际大学生节”上进行书画教学演示。

人众多,通过他们将中国文化传向世界,该多好呀……”姜红升说,自己早就有专门教授书画的想法。这次教学的成功,使他决定辞掉已经干了22年的英语教师工作。

2012年10月,从学校辞职后,姜红升开始筹建红牡丹书画国际交流社。之所以取名“红牡丹”,是因为牡丹是国花,也是他最擅长画的花。

没有场地怎么办?姜红升找到宁波大学园区图书馆,该馆同意无偿为他提供200多平方米的场地。

有了场地,他向鄞州区民政局申请成立了民办非企业单位——红牡丹

书画国际交流社。

如何让外国人知道在“红牡丹”可以免费学习书画?姜红升印制了宣传册,到有外籍师生的大学和一些在国外有友好学校的中学去宣传。

姜红升说,去的次数多了,一些学校的领导带着试试看的心理,介绍了一些外国师生去“红牡丹”学书画。几次下来,外国师生回来反馈:学得很有趣,没收一分钱。学校开始介绍更多的师生去。有的学校也开始带短期交流的国外师生前去。

学生有了,经费怎么办?姜红升前往宁波市和鄞州区的宣传、民政等部门联系。
【下转第2版】

宁波教育援疆“输血”“造血”并举
为库车打造一支高水平教师队伍

本报讯 (记者黄剑跃) 在9月1日举行的库车二中2014年秋季开学典礼上,宁波援疆教师精神饱满地集体参加升旗仪式,格外引人注目。

今年年初,我市精心挑选了10位政治素质高、业务能力强的教师前往库车二中和库车中等职业技术学校支教。援疆教师们在认真完成教书育人的本职工作同时,积极开展面向当地教师的“帮带提升”工作。

慈溪横河中学沈益飞老师通过趣味性教学来维持学生上课的注意力。鄞州正始中学陈强行老师的政治理论课受学生欢迎,学生主动记笔记、下课主动复习的情况已经非常普遍。镇海中学胡勇老师所带的班级期末考试数学平均分大幅度提高。

优秀的教师团队是学校发展的基石,提高受援学校教师水平能力至关重要。宁波各位援疆教师根据自身和学校实际情况,通过集体备课、讲座、公开课、示范课、带徒结对、沙龙研讨等形式,“输血”“造血”并举,努力为受援学校留下一支高水平的教师队伍。

北仑明港中学胡俊杰老师原来带两个高一语文老师为徒弟,后来主动要求再帮扶高二和高三的两名老师。鄞州同济中学翁国辉老师结对的是刚参加工作不久的于亮老师,除了平时通过互相听课形式进行指导外,还经常传输一些班主任管理方面的经验。

今年年初以来,全体援疆教师师徒结对16人次,参加学校教研活动100余次,培训学校教师近300人。“宁波援疆教师带来宝贵的经验和先进理念,对于提高我们学校的管理水平和教师的整体素质发挥了巨大作用,感谢他们的无私奉献。”库车二中党支部书记罗新莉说。

